                                               План – конспект.

                                              Урок – технология.

   Тема:«Подготовка к проекту. Обработка отложного воротника.»

Цели:1. Дополнить и систематизировать знания о воротниках на изделии с учетом вида изделия, ткани.

2. Совершенствовать приемы обработки обтачного края детали. 

      Наглядные пособия: Иллюстрации одежды (на плакате) с разными видами  воротников. Иллюстрации видов воротников в народных костюмах. Образцы обработки воротников. 

    Оборудование и материалы:  Швейная машина, нитки, булавки, иголки, утюжильное место. 

                                                    Ход урока.

I. Организационный момент. Проверка готовности к уроку. Рефлексия.(По разного цвета кусочков ткани, определить настроение детей.) 

II. Актуализация оперных знаний. 

1. Беседа о современной  одежде и требований к ней. Мода и её распространение.

2. Работа по разно уровневым карточкам.

III. Формирование новых знаний. 

1. Сообщение цели и темы урока.

2.  Иллюстрации видов воротников в современной одежде. Рассказ о воротниках и их применении.  (Этнокультурный компонент) (1 учащийся)

3. Иллюстрации воротников в народных костюмах. Рассказ о способах украшения воротников. (2 учащийся)  

4. Работа в тетради и у доски(индивидуальные задания). Зарисовка на доске 2-х видов технологий обработки воротников.(все зарисовывают в тетради)

                                           Физкультминутка.   

IV. Формирование практических умений и навыков.

1) Вводный инструктаж. 

   а) Т/б при работе с ручной иглой.

   б) Т/б при работе с ножницами. 

   в) Т/б при работе на швейной машине.

2) Практическая часть.

   а) Наложить прокладку на изнаночную сторону верхнего воротника и приклеить её утюгом. 

   б) Сложить детали лицевыми сторонами внутрь, сколоть, сметать.

   в) Обтачать по нижнему воротнику, оставляя не обтачанной линию втачивания воротника в горловину.

   г) Вырезать ткань в углах воротника, оставляя по 2мм.

   д) Вывернуть воротник на лицевую сторону, выправить углы и швы, выметать шов, делая кант 1-2 мм в сторону нижнего воротника.  

   е) Проутюжить воротник, удалить нитки взметывания.

V. Закрепления материала.

1) Какими по покрою могут быть воротники?

2) Каким швом можно обработать отлетной край воротника?

3) Для чего необходима прокладка воротнике?

VI. Подведение итогов. Рефлексия. Выставление оценок с комментарием.  

VII. Домашнее задание. 

